

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы не расщедрятся к Рождеству | Les Suisses ne se montrent pas généreux à Noël

Автор: Заррина Салимова, [Цюрих](#), 19.12.2024.



Te, кто покупает на Банхофстрассе в Цюрихе, не экономят! Фото: Claudio Schwarz, Unsplash

Сколько жители Швейцарии намерены потратить на подарки? И что потребительские настроения говорят о состоянии экономики страны?

|

Combien les Suisses vont-ils dépenser pour leurs cadeaux? Et que dit le comportement des

consommateurs sur l'économie du pays?

Les Suisses ne se montrent pas généreux à Noël

Экономисты интересуются подарочным бюджетом швейцарцев не из праздного любопытства – сумму, которую они готовы выделить, чтобы порадовать друзей и близких, может многое рассказать об их уверенности в завтрашнем дне и развитии экономики в целом.

Текущие настроения швейцарских потребителей заставляют насторожиться. Так, согласно опросу, проведенному консалтинговой фирмы EY совместно со Швейцарской федерацией розничной торговли, жители Швейцарии потратят в этом году на подарки 282 франка. Это столько же, сколько и в прошлом, но примерно на 20% меньше, чем в 2022-м.

Еще одним надежным индикатором потребительских настроений среди швейцарцев считаются расходы на игрушки к Рождеству – этот показатель рассчитывается институтом маркетинговых исследований GFK. Согласно его последнему исследованию, швейцарцы планируют потратить на игрушки в среднем 373 франка, что на 10% меньше, чем в 2023-м, и значительно меньше, чем в рекордном 2022-м, когда бюджет на игрушки достиг 500 франков. Примечательно, что все большее значение для покупателей имеют такие акции, как «Черная пятница»: 21% респондентов воспользовались специальными предложениями, что на 5% больше, чем два года назад. «В связи с экономической ситуацией люди совершают более целенаправленные покупки и уделяют больше внимания акциям, например, во время «Black Week», - пояснил эксперт GFK Курт Майстер.

О чём же говорят эти два исследования? О том, что швейцарцы не планируют раскошелиться накануне праздников. Причины очевидны: рост цен на жизнь, дорожающая медстраховка и экономическая неопределенность. Так, более чем каждый второй участник опроса EY (51%) заявил, что будет экономить на подарках, а 18% респондентов признались, что потратят значительно меньше, чем в прошлые годы. Среди женщин доля тех, кто хочет сократить бюджет на подарки из-за дороговизны жизни, выше (58%), чем среди мужчин (43%). И это несмотря на то, что инфляция снизилась. Решающим фактором, вероятно, стали не самые радужные перспективы: многие в следующем году будут вынуждены больше платить за аренду и медстраховку. Дополнительный негативный эффект, по мнению аналитиков EY, оказывает и неопределенная геополитическая ситуация.

Речь идет не только о сокращении подарочного бюджета, но и о других мерах экономии. 10% респондентов EY в повседневной жизни уже покупают только самое необходимое, еще 17% опрошенных значительно урезают покупки, а 36% швейцарцев хоть и сокращают покупки, но иногда балуют себя чем-то особенным. И только 15% респондентов не меняют своего поведения.

Хотелось бы думать, что швейцарцы просто перестраховываются, но результаты опросов подтверждаются прогнозами экономистов. Буквально вчера стало известно, что рост экономики Швейцарии в 2025 году будет слабее, чем ожидалось. По мнению экспертов Центра экономических исследований (KOF) и Государственного секретариата по экономическим вопросам (Seco), перспективы швейцарской экономики несколько ухудшились по сравнению с прогнозами, сделанными осенью этого года. В частности, в 2025 году, по оценкам KOF, ВВП должен вырасти на 1,4%, а

не на 1,6%, как ожидалось ранее. А эксперты Сесо прогнозируют рост на уровне 1,5% вместо 1,6%. Пересмотр прогнозов в сторону понижения объясняется неопределенным развитием событий на международной арене, особенно в Германии и Франции.

Добавим, что среди швейцарцев особой популярностью в качестве подарков пользуются подарочные сертификаты, деньги, игрушки, одежда, деликатесы и сладости, а также книги – с последним мы полностью согласны! Если вы не знаете, какими литературными новинками порадовать своих близких, то заглядывайте на нашу [книжную полку](#). Отличным подарком для тех, кто хочет начинать день с авторских материалов, оставаться в курсе происходящего в Швейцарии, узнавать об истории и культурной жизни страны, станет [подписка](#) на Нашу Газету. Поторопитесь – специальная цена действует только до конца декабря.

[подарки на новый год и рождество швейцария](#)
[швейцарская экономика](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Рождественская щедрость швейцарцев](#)

[Щедрость швейцарцев под Новый год](#)

[Какие подарки выберут швейцарцы для детей на Рождество?](#)

[Какие подарки швейцарцы положат под елки, встречая Рождество?](#)

[Что подарить на Новый год и Рождество?](#)

[Что подарить тем, у кого есть все?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-ne-rasschedryatsya-k-rozhdestvu>